ALL’ATTENZIONE DI MIRKO
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PROPOSTE AGGIUNTIVE A QUANTO TU HAI FATTO SUL MODULO COMMENTI CONSULTAZIONE PRASSI DI RIFERIMENTO.

3.4	ESAMINATORE: Persona che ha la competenza (aggiungere: perché già possessore dei requisiti specificiprevisti dal DM 37/08)per condurre un esame e ove tale esame richieda un giudizio professionale, valutarne i risultati [UNI CEI EN ISO/IEC 17024:2012, PUNTO 3.10].

3.5	IMPARZIALITÀ: Presenza reale e percepita di obiettività.
	Nota 1 Obiettività significa che non esistono conflitti di interesse o che questi sono stati risolti in modo da non influenzare negativamente le conseguenti attività dell’organismo di certificazione.
	Nota 2 Altri termini utili per trasmettere il concetto d’imparzialità sono: obiettività, indipendenza, assenza di conflitto di interessi, assenza di preconcetti, assenza di pregiudizi, neutralità, onestà, apertura mentale, equità, distacco, equilibrio (aggiungere: gratuità) [UNI CEI EN ISO/IEC 17021:2011, punto 3.2].

3.8	PROCESSO DI CERTIFICAZIONE: Attività, mediante le quali un organismo di certificazione (aggiungere:già possessore dei requisiti specifici previsti dal DM 37/08)stabilisce che una persona soddisfa i requisiti di certificazione, compresi la domanda, la valutazione, la decisione relative alla certificazione, il rinnovo della certificazione, e l’utilizzo di certificati e di loghi/marchi [UNI CEI EN ISO/IEC 17024:2012, punto 3.1].

4	PRINCIPIO

	LapresenteprassidiriferimentoèstataelaborataperfornireunaseriediindicazionidicarattereapplicativoinrelazioneallanormaUNIE01089400“Requisitidiconoscenza,abilitàecompetenzadelleFigureprofessionalioperantisugliimpiantiagasditipocivilealimentatidaretididistribuzione”.Ildocumentofornisceinfattiinmodopuntualedeglielementicomuniperlatrasparenzael’uniformitàdeiprocessidicertificazione(volontariaggiungere: e gratuiti)gestitidagliorganismidicertificazioneaccreditatidaACCREDIAperlacertificazionedelpersonalesecondolaUNICEIEN ISO/IEC 17024).
	LapresenteprassidiriferimentoèstatastrutturatainmodoanalogoallanormaUNIdiriferimentoevidenziandogliaspettioperativitipicidelpercorsodicertificazioneconspecificidettaglirelativiairequisitidiaccesso(punto6.2),alleprocedurediesame(punto6.3.2)ealmantenimentoerinnovodellacertificazione(punto6.5).

5	NORMA UNI (E01089400) DI RIFERIMENTO
4 
5 
5.1 GENERALITA’
Nelladescrizionedell’attivitàprofessionalelanormaUNIE01089400distinguetredifferentiprofiliprofessionalispecialistici:
· Responsabiletecnico(Profilo A);
· Installatore(ProfiloB);
· Manutentore(ProfiloC).
Nelcasodiditteindividuali,lacertificazionedevecomprenderesiailprofiloprofessionalediresponsabiletecnicosiaquellodiinstallatoree/omanutentoreinfunzionedellaspecificaattivitàsvolta.
LanormaUNIinoltreindividua,infunzionedellaportatatermicadegliapparecchiasservitiedellapressione di alimentazione,i seguentidue livelliperognunodeiprofilispecialisticisopra elencati:
· 2°livello:impiantidomesticiesimilari(aggiungere: alimentati da gas combustibile a pressione maggioredi 05 BAR)perl’utilizzazionedeigascombustibiliappartenentialla1a,2ae3afamiglia,avalledelpuntodiinizio,asservitiadapparecchiaventiportatatermicanominalesingolanonmaggioredi50kW(CAMBIARE DA 35 a 50 KW);
· 1°livello:impiantialserviziodiedificiadibitiadusocivileperl’utilizzazionedeigascombustibiliappartenentialla1a,2ae3afamiglia,avalledelpuntodiinizio,asservitiadapparecchiaventiportatatermicanominalesingolamaggioredi50kW  (ocomplessivamaggioredi50kWseinstallatiinbatteria)ealimentatidagascombustibileapressione(TOGLIERE ILNON)maggioredi0,5bar.
Taliimpiantisonofunzionali a:
· climatizzazione di edificied ambienti;
· produzionecentralizzatadiacquacaldasanitaria;
· climatizzazione di edificied ambientie produzionecentralizzata di acquacaldasanitaria;
· ospitalitàprofessionale, di comunitàe ambitisimilari.

LanormaUNI nonsi applica a:
· impiantigas(o partediessi)destinati aservirecicliproduttiviindustriali oartigianali;
· impiantiche alimentanoapparecchidi portatatermicanominalemaggioredi1 000kW.
LanormaUNIE01089400èapplicabileesclusivamente adoperatoridiimpresegiàabilitateaisensidelDecretoMinisterialen.37/08(art. 1comma2,letterae).







